



星期二 农历己亥年十一月初八



-写在《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》发布之际 ■打造我国发展

做好一体化发展大文章

强劲活跃增长极 正在崛起的世界级城 市群,"一带一路"和长 江经济带交汇点, 长江三 角洲, 在新时代高质量发 展大格局中被赋予更重要

■描绘鲜明改革开放

改革为擎, 为更高质量 一体化发展提供强劲内生动 力; 开放为帆, 在更高水平 协同开放中增强国际竞争合 作新优势;创新为魂,走 "科创+产业"道路,为高质 量一体化发展注入强劲动能。

■铺陈人民获得感温

基础设施互联互通,公 共服务便利普惠 ……不断满 足人民群众日益增长的美好 生活需要,是长三角高质量 一体化发展的出发点和落脚

>>> A3版

习近平同普京视频连线,共同见证中俄东线天然气 管道投产通气仪式

习近平:打造更多这样的拳头项目



12月2日, 国家主席习近平在北京同俄罗斯总统普京视频连线, 共同见证中俄东线天然气管道 投产通气仪式。

日下午在北京同俄罗斯总统普京视频连线, 共同 见证中俄东线天然气管道投产通气仪式。 国务院副总理韩正出席仪式。

习近平通过视频和正在索契的普京互致问

习近平对管道投产通气表示热烈祝贺, 向两 国广大建设者致以衷心感谢。习近平指出, 东线 天然气管道是中俄能源合作的标志性项目,也 是双方深度融通、合作共赢的典范。2014年, 我同普京总统见证了双方签署项目合作文件。5 年多来,两国参建单位密切协作,广大工程建 设者爬冰卧雪、战天斗地, 高水平、高质量完 成建设任务,向世界展现了大国工匠的精湛技 艺,展示了中俄合作的丰硕成果。投产通气既 是重要阶段性成果, 更是新的合作起点。双方 要打造平安管道、绿色管道、发展管道、友谊管 道,全力保证管道建设和投运安全可靠,促进管 道沿线地区经济社会可持续发展。

习近平强调,今年是中俄建交70周年,我 和普京总统共同宣布发展中俄新时代全面战略协 作伙伴关系,一致决定继续将发展中俄关系作为 各自外交优先方向,坚定不移深化两国战略协作 和各领域合作。当前,中俄两国都处于国家发展 的关键时期,中俄关系迈入新时代。希望双方再 接再厉, 打造更多像东线天然气管道这样的拳头 项目,为两国各自发展加油助力,更好造福两国

普京表示,在俄中两国隆重庆祝建交70周 年之际,俄中东线天然气管道投产通气具有重大 历史意义,将使两国战略协作达到新的高度。 2014年我和习近平主席共同见证该项目合作文 件签署以来,双方团队在极端天气下辛勤工 作,如期完成了建设,未来30年里俄方将向中 方供应1万亿立方米天然气,这将有助于落实 我和习近平主席达成的在2024年将俄中双边贸 易额提升至2000亿美元的共识。俄方愿与中方 共同努力,确保这一标志性战略合作项目顺利实

【下转A6版①】

依托互联网 把问题高效化解在基层

学习贯彻四中全会精神

黄 合 记者 通讯员 尤文军 王谢雪

互联网时代,一个小问题的发 酵速度可能超乎人们的想象。

11 月上旬,为了方便居民停 车,海曙区南门街道郎官社区拓宽 了400米长内部道路。不想几天之 后,居民楼旁边的4盏路灯突然灭 了,又过了两天,隔壁小区的5盏 路灯也不亮了。

"这么突然,需要专业人员赶 紧来维修""老小区本来就存在安 全隐患,路灯不亮隐患就更大了" "路灯灭了,我们这些老年人出行 更不方便了,请赶紧解决"……在 小区微信群里,居民的"吐槽"井 喷式增长。

郎官社区党委书记阮维芳分别 找了小区物业和城管部门下属的路 灯管理所反映情况,但毕竟老小区 地下管线走向是一笔"糊涂账", 涉及破土开挖的额外成本,没人愿 意主动接下这个"烫手山芋"。

阮维芳把这个问题作为三级事 件,通过宁波市基层社会服务管理 综合信息系统上报南门街道, 寻求 解法。街道综合信息指挥室牵头协 调,通过社情民意分析机制明确问 题的解决方案和责任人,最后不亮 的路灯在第五天被修复。

在社区街巷,每天都发生各种 各样的事件,这些看上去"鸡毛蒜 皮"的小事,如果不及时化解,就 有可能发展为恶性事件或者安全事

一时间发现问题,第一时 间处置问题,这是矛盾问题化解处 置的现实需要,也是目前基层社会 治理和精细化管理的现实需要。 南门街道党工委副书记宋坚勇说,

目前街道正依托"四个平台"及配 套的信息系统,建立信息畅通、分 级管理、部门联动、处置及时、群 众满意的矛盾问题化解处置机制。

在宁波市基层社会服务管理综 合信息系统上,各类反映的问题经 过等级评估被派分到5大模块30个 类别,可以在线进行网格、村(社 区)、镇街中心、镇街职能办、区 县中心、区县职能办等一系列节点 的在线追踪,形成事件从发现到处 理再到办结的闭环。

按照问题处理的难易程度和责 任主体,一级、二级事件基本上是 基层社区直接解决, 而三级事件需 要街道来协调解决。一级二级马上 办、三级事件协调办、四级事件统 筹办, 切实将问题解决在初期, 防 止因为不作为、慢作为发展成为重 大事件流转到区县(市)乃至市本 级,确保"小事不出社区、大事不 出街道、矛盾不用上交"。

同时,为了让平台上流转的事 件真正在第一时间得到解决,海曙 还赋予镇乡街道对派驻机构人员的 考核评价权力, 让本身没有执法权 的街道在相关职能部门支持下啃下 一些"硬骨头"问题。"一般事项 当天解决,需要协调的事项不超过 一周,这是我们定下的目标。对于 达不到这个目标的党员干部,我们 将以督办的形式进行问责。"宋坚 勇说。

海曙区政法委相关工作人员表 示, 自2017年平台运转以来,该 区发现处置各类事件、矛盾 44.13 万件,虽然平台流转事件总量在逐 年上升,但由于镇乡街道不断得到 赋能,协调能力提升,由区级层面 解决的比例在不断下降,目前在镇 乡街道化解的比例高达99.64%。

本报讯 (记者张燕 通讯员潘慧敏 范思 婷)昨天上午,宁波轨道交通3号线二期工程 在骆驼北站开工,这是我市轨道交通第二轮建 设规划线路的收官之作,线路全长9.05公里, 设5座地下车站。

3号线二期工程近期与5号线一期贯通运 营,远期与3号线一期贯通运营。线路起于5 号线一期工程终点站兴庄路站西端,经过镇海

本报讯(记者殷聪 鄞州区委报道组杨 通讯员陶潇迪)得益于同硅谷知名设计工 作室的合作,本月,乐歌人体工学股份有限公 司搭载触摸屏的健康办公新产品正式上市。通 过将AI语音助理、无感知健康监测管理系统 集成到产品中,乐歌的设计美学与智能科技有 机融合,不仅带来高附加值,还引发新一轮订

在鄞州,创新设计正成为制造业转型升级 的通关密码。今年8月,卓一工业设计、茵德斯 工业设计、舒普机电、福士汽车等4家鄞州企业 获评省级工业设计中心,至此该区省级工业设 计中心总量达到11家,居全市第一;今年9月, 欧琳与保时捷前设计总监Joachim Storz 开展 深度合作,为欧琳厨电的创新发展注入强劲动 力……据统计,今年前三季度,工业设计转化成 果贡献了全区35%的工业产值。

记者 冯瑄 黄剑跃 张凯凯

一千多个日夜,援歌嘹亮,天山为证。 2.6万户特困户住上了新房,4200多名百 姓在家门口谋生,上千名年轻教师成长为教学

3年来,宁波第九批对口援疆干部人才坚 "快乐援疆"理念,高标准推进各项对口援 疆工作不断取得新成绩、新突破,锻造了一支 有担当、重创新, 奋发有为的援疆铁军。

3年来,92人次的援疆干部人才获阿克苏 地区级以上表彰。宁波对口援疆指挥部先后获 市模范集体、五一劳动奖状等荣誉, 库车县委 县政府首次为指挥部记集体三等功。中央政治 局委员、新疆维吾尔自治区党委书记陈全国批

宁波轨道交通第二轮规划收官项目

新城南区、江北庄桥机场片区和镇海新城北区, 止于绕城高速南侧镇海区骆驼街道。

五座车站分别为兴海南路站、华业街站、客 运北站站、镇海大道站、骆驼北站, 平均站间距 1.81公里,在线路北端设停车场1座。骆驼北站 作为3号线二期的先行站率先开工。骆驼北站位 于慈海南路与镇骆西路路口,沿慈海南路敷设, 为地下两层岛式车站。

随着3号线一期、宁波至奉化城际铁路首通 段相继开通,我市轨道交通运营里程已增至90 多公里,日均客流量从上半年的38万人次提升 至60万人次左右。

3号线二期工程开工后,将和2号线二期、5 号线一期、4号线及宁波至奉化城际铁路后通段 等项目一起,"五线并进"加快建设,使轨道交 通工程在建总里程达到97公里。

创新设计助推制造业转型升级 工业设计转化成果贡献鄞州区35%的工业产值

一组组亮眼数据的背后,是鄞州大力发展工 业设计、助推制造业转型升级的有力措施。为提高 工业设计转化率,鄞州坚持政府搭台、企业唱戏。 今年已举办5场"百家设计机构走进千家制造业 企业"活动,工业设计成果转化值近7.5亿元。与此 同时,创新推出"园区+设计企业"工业设计平台 培育模式,借助和丰创意广场等优质工业设计平 台,加速集聚工业设计优秀企业和行业龙头企业。 截至目前,宁波工业设计营业额十强中,80%的设 计机构来自和丰创意广场,并贡献了全市设计机 构80%以上的营业收入。

在巩固、完善原有的现代服务业扶持政策体 系基础上,该区制订出台《宁波市鄞州区工业设计 专项资金使用管理办法》,设立鄞州区工业设计专 项资金,以补助、奖励、资助等形式,激励工业设计 机构与制造业企业。

一系列的举措让创新设计在鄞州遍地开花。 数据显示,今年鄞州区有摩根工业设计、格瑞工业 设计与奥克斯等9个工业设计项目, 摘得德国红 点奖、IF奖以及中国设计智造奖等国内外顶尖设 计大奖,年度获奖数量居全市前列,并创该区历史

心向天山谱长歌

宁波对口援疆工作一线纪行・干部人才篇

示: "宁波援疆做得很好,望再接再厉。"

样板工程里的"较真"

"把咱们的树给看好,要是树再被谁砍掉一 棵,我就找他算账!"

"这种红砖砌起来的围墙上,'喜'字怎么是 斜的? 推倒重砌!" "栽葡萄的水泥沟干了以后怎么裂开了一条

缝? 打掉重来!" 因为"一棵树""一块砖""一道沟","较 真"的王新平曾经"得罪"了施工队,也"得 了甬库团结村的村民。

但正是因为这份"较真",才有了让维吾尔 族村民赞叹不已的民族风情围墙,才有了古老村 庄原有文化形态的有效保护, 让甬库团结村成为 自治区民族团结的样板村。

库车县阳明小学、石榴籽幼儿园……一个个 样板工程的背后是库车当地干部群众对宁波援疆 干部的高度认可——"认真到严厉,精细到极 【下转A6版②】

"闹咸齑"还是要"讲究"

甬城晨鹭

易其洋

鄞州是"中国雪菜之乡"。前 两天, 鄞州区第七届雪菜美食文化 节上, 本地农民、宁波诺丁汉大学 留学生和萌娃们一起"闹咸齑", 场面着实热闹。从媒体的"长镜 头"中,我看到了变化——"闹咸 齑"的人, 跳进大缸踩腌雪菜时, 都穿着白色洁净的橡皮靴。

这几年, 我不止一次看过"闹 咸齑"的图片报道,踩腌雪菜的男 男女女,要么光着脚板,要么穿着 旧而脏的橡胶鞋。一度贫困的生 活, 养成了许多人"不讲究"的生

活习惯,并慢慢成了一种传统、一 种文化

所谓"病从口入",供人食用 的东西, 自然是越洁净越好, 制作 环节首先要严把"卫生关"。"闹咸 齑", 宁波人也许从小习惯了"光 脚踩""乱哄哄", 但对于不熟悉的 人来说,看不见那过程也就算了, 看见了难免诧异甚至不能接受。

现在,大家吃东西,对卫生 和营养越来越注意和讲究;各种 信息的传播越来越快、越来越 广,我们制作和传播传统的东 西,还是要学会"去芜存菁",摒 弃那些不够"讲究"的习俗、不 合"标准"的做法,让传统美 食、传统文化与时俱进,做得更 好、传得更远。

▶ 今日推荐

《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》绘就蓝图 九大"关键词"锚定宁波新使命

甬剧艺术节民营剧团打头阵

横溪甬剧团上演经典大戏《雷雨》



A6版

今日市区空气质量预测:良

天气: 今天晴到多云; 偏北风2-3级; 2℃-11℃ 明天晴到多云;偏北风2-3级